
                                                             S p r á v a 

 zo spoločného zasadnutia Obmanov FIS a členov skokanskej Subkomisie FIS pre činovníkov 

pravidlá a kontrolu, ktoré sa konalo 26. augusta 2023 v Tallinne v Estónsku, ktorého som sa 

zúčastnil ako obman ZSL. 

 

     Zasadnutie viedol obman FIS a zároveň predseda  skokanskej subkomisie FIS Ivo Grégr, 

ktorý v úvode stretnutia najskôr privítal Margaritu Sokolovú, nového obmana z Litvy a 

zároveň poďakoval zástupcom Estónskeho lyžiarskeho zväzu za zorganizovanie tohto 

zasadnutia, nakoľko sa pre celosvetovú pandémiu kovidu odkladalo už od roku 2020 po tri 

roky.  

     Zo spoločného zasadnutia obmanov a subkomisie bude spracovaná zo strany FIS 

v krátkom čase podrobná zápisnica, ktorú obdržím v mailovej pošte a následne ju rozošlem 

všetkým dotknutým činovníkom. Vo svojej správe sa preto zameriam len na najdôležitejšie 

okruhy otázok, ktoré boli na rokovaní prediskutované. 

   Program zasadnutia mal už tradičný obsah, začalo sa hodnotením práce TD a TDA, ktorá 

mala v uplynulej sezóne 2022/23 dobrú úroveň. Boli odskúšaní viacerí noví TD, z ktorých bola 

medzi TD FIS pre SP už pre sezónu 2023/24 zaradená trojica osvedčených činovníkov Späth, 

Dies a Bauer. Ako určitý nedostatok bolo konštatované stále malé zapojenie žien do výkonu 

funkcie TD a týmto smerom je potrebné sa zamerať aj do budúcna. 

     Vzhľadom na zmenu pravidla, že časový interval žltého semaforu sa pri štarte pretekára 

v pretekoch predĺžil na 60 sec., je potrebné, aby TD a TDA venovali pozornosť stavu 

štartovacej lavičky, aby táto bola dostatočne pohodlná pre pretekárov. Potrebné je aj 

premeranie všetkých požadovaných parametrov na mostíku pred samotnými pretekmi. 

     Túto letnú sezónu sa uskutočnili zatiaľ iba 2 podujatia SGP v skoku na lyžiach 

/Courchevel/FRA a Szczyrk/POL/, no v každom sa už objavil problém pri výkonoch funkcií TD 

a TDA, ktoré bolo potrebné podrobne prediskutovať. Tieto závery budú tlmočené na on-line 

školení všetkým TD a TDA, nominovaným na SP v sezóne 2023/24. Závažným bol najmä 

problém v Szczyrku, kedy došlo k zrušeniu finálového kola pretekov SGP žien vinou 

nedostatočnej komunikácie Jury s manažmentom pretekov FIS. 

     Ďalším tradičným bodom programu bolo zhodnotenie výkonu činnosti RŠ FIS za uplynulú 

sezónu, kde boli odprezentované aj výsledky činnosti pracovnej skupiny na zhodnotenie 

bodovania žien v pretekoch SP, ktorá konštatovala, že stále pretrváva nižšie bodové  
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oceňovanie ženských skokov v porovnaní s ich mužskými kolegami, najmä vo fáze doskoku. 

Tejto problematike sa preto bude venovať aj porada so skokanskými trénermi 

v Klingenthale/GER po skončení tohtoročnej série pretekov SGP. Pracovná skupina sa 

venovala aj návrhu na prehodnotenie kritérií, podľa ktorých sa doteraz vyhodnocovalo 

jednak tzv. „národnostné bodovanie“, ale zároveň tieto kritériá slúžili aj na hodnotenie 

rozhodcov štýlu FIS pri praktických skúškach nových kandidátov. Pri doterajšom systéme sa 

totiž zistila určitá obava RŠ pri hodnotení “národných“ pretekárov, ktorým boli prideľované 

nižšie body z obavy, aby RŠ FIS po sezóne nefigurovali v zozname „národnostného 

bodovania“, čo nie je v duchu fair play. Tento návrh bude predmetom diskusie nasledovných 

zasadnutí skokanskej komisie FIS.  

     Ivo Grégr informoval aj o niektorých zmenách pravidiel ICR a tiež pravidiel SP, k tým 

najvýznamnejším patria: 

- Od leta 2024 bude zrážka za doskok bez telemarku minimálne 3 body a nie 2, ako to 

bolo doteraz 

- Od sezóny 2024/2025 sa na veľkých podujatiach definitívne ruší funkcie vedúceho 

videomerania 

- Od 16. októbra 2023 sa zvyšuje denná odmena pre činovníkov pri všetkých 

podujatiach FIS z doterajších 100,- CHF na nových 125,- CHF 

- Od sezóny 2023/2024 nebude možný zo strany Jury neskorší štart pretekára, ak vo 

svojom stanovenom štartovnom čase nebude mať v poriadku výstroj 

- Od sezóny 2023/2024 začnú platiť nové pravidlá merania a kontroly pretekárov pred 

a počas samotných pretekov, jedná sa o najväčšiu zmenu pravidiel za ostatných päť 

rokov 

     Bola podaná aj informácia o termínoch teoretických skúšok i praktických školení riaditeľov 

pretekov FIS na získanie licencií A a B, z našich činovníkov bude táto informácia dôležitá iba 

pre J. Jelenského v prípade záujmu o praktické školenie a Tomáša Károlyho o prípadný celý 

proces prípravy na RP FIS. Termíny a miesta školení budú zverejnené v zápisnici FIS z toho 

zasadnutia. Vzhľadom na to, že Hubert Mathis sa stal koordinátorom pretekov FIS, novým 

vedúcim prípravy RP FIS bol menovaný nór Kristian Brenden. 
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     Slovinská firma PRIOT získala licenciu na oficiálne meranie skokanských pretekov FIS ako 

tretia v poradí. V budúcich veľkých lyžiarskych podujatiach bude mať Slovensko jedno miesto 

RŠ FIS počas MSJ FIS v roku 2025, miesto zatiaľ nie je určené. 

     Najbližšie spoločné zasadnutie obmanov FIS a členov skokanskej subkomisie sa uskutoční 

o rok na jeseň 2024 v nórskom Trondheime. 

  

     Tallinn, 26. augusta 2023                                                   Ing. Peter Chudý 

      


